
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA (10") DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2024. 
Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (10.10.2024), pelas vinte horas e 
trinta minutos (20h30min), com término às vinte e uma horas, e dez minutos (21 h l Omin), na Câmara 
Municipal, Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta Cidade de Sabá, Estado de Pernambuco. A Senhora 
Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença dos Vereadores (as) presentes na Sessão: Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves, Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José 
Francisco Curvelo Silva, José Paulo de Melo Silva, José Ailton Carlos e Humberto Guimarães de 
Araújo. E a ausência justificada do Vereador Jovacildo José da Silva e Gilvan de Freitas Lucena, já os 
Vereadores Reinaldo Barra Nova de Melo e Jucélio Pereira dos Santos, não justificaram a ausência. Na 
ausência do 1° e 2°secretário a Sra. Presidenta convida os (as) Vereadores (as), José Francisco Curvelo 
Silva, para assumir o cargo de 1O secretário e Lucineide de Oliveira Soares, para assumir o cargo de 2° 
secretário. Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), a Sra. Presidenta, Maria Adriana Florentino 
Maciel Alves, declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 
secretariada pelo Vereador José Francisco Curvelo Silva - 1° Secretário, e pela Vereadora Lucineide de 
Oliveira Soares - 2° Secretária. Em seguida, a Sra. Presidenta convida a Sra. Vereadora Lucineide de 
Oliveira Soares, para fazer a leitura de um trecho bíblico, onde foi lido o Salmo 23, que no teor da sua 
verdade nos exorta a confiarmos plenamente em Deus. Prosseguindo, a Sr.' Presidenta, fez a Leitura da 
ata da reunião anterior, realizada em 19/09/2024. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e 
declarada em votação, não havendo nenhuma objeção, a mesma, foi aprovada por unanimidade dos 
senhores (as) Vereadores (as) presentes. A seguir, a Sra. Presidenta, abriu o pequeno expediente em 
que não houve correspondências a serem apresentadas. Em seguida, facultou a palavra aos nobres 
Vereadores, por 5 (cinco) minutos no pequeno expediente, onde não houveram oradores. Assim sendo, 
passou-se para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Requerimento n° 032/2024, de autoria da 
Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, 
prefeito deste município, a Construção de Uma Ponte Tipo Passagem Molhada no Sítio Caldeirão, neste 
município de Saloá-PE; Requerimento n° 033/2024, de autoria da Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira 
Soares, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, prefeito deste município, uma reforma 
dos pontos de apoio dos Sítios Pindoba e Riachão, localizados próximo a Serrinha da Prata, neste 
município de Saloá-PE; Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; Pareceres das 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, acerca do Projeto de Lei n° 007/2024, de autoria do 
Poder Executivo Municipal. Ementa: Cria o Programa de Educação Integral em Tempo Integral e dá 

outras providências; Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; Pareceres 

das Comissões de Educação, Saúde e Assistência Social, acerca do Projeto de Lei n° 007/2024, 

de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Cria o Programa de Educação Integral em 

Tempo Integral e dá outras providências; Projeto de Lei n°012, de 04 de outubro de 2024, de autoria 
do Poder Executivo Municipal. Ementa: Revisa o Plano Plurianual 2022/2025 para execução da parcela 
anual de 2025 e dá outras providências; Projeto de Lei n° 013, de 04 de outubro de 2024, de autoria do 
Poder Executivo Municipal. Ementa: Estima a RECEITA e fixa a DESPESA do Município para o 
exercício financeiro de 2025; Projeto de Lei n° 014/2024, de 09 de outubro de 2024, de autoria do Poder 
Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial e 
dá outras providências; A seguir, a Sra. Presidenta faz a leitura, separadamente, das referidas matérias 
que constam na ordem do dia. Logo após, a Sra. Presidenta, apresenta os requerimentos n° 032/2024, e 
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n° 033/2024, todos de autoria da Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, e apresenta para votação, 

separadamente, sendo aprovados por todos os Vereadores (as) presentes, a Sra. Presidenta declarou 

aprovados, por unanimidade dos senhores vereadores presentes, as referidas matérias. Em seguida, a 

Sra. Presidenta apresenta os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; 

Pareceres das Comissões de Educação, Saúde e Assistência Social, acerca do Projeto de Lei 

n° 007/2024, e assim declara aberta a votação, não havendo nenhuma objeção, a Sra. Presidenta 

declarou aprovados, por unanimidade dos senhores vereadores (as) presentes. A seguir, a Sra. 

Presidenta, declara aprovados os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação 

Final; Pareceres das Comissões de Educação, Saúde e Assistência Social, do Projeto de Lei 

n° 007/2024. Logo, a Sra. Presidenta, apresenta o Projeto de Lei n° 007/2024, de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Ementa: Cria o Programa de Educação Integral em Tempo Integral e dá outras 

providências, e assim declara aberta a votação, não havendo nenhuma objeção, a Sra. Presidenta 

declarou aprovados, por unanimidade dos senhores vereadores presentes. A seguir, baixa as comissões 

pertinentes para emitirem os seus pareceres acerca dos Projetos de Lei n° 012/2024, n° 013/2024 e n° 

014/2024. A palavra foi facultada aos Nobres Parlamentares para discutirem o assunto da Ordem do 

Dia. Não houve oradores na Ordem do Dia. Dando continuidade aos trabalhos, a Sr.a Presidenta 

declarou aberto o Grande Expediente, onde facultou a palavra aos Vereadores por 15 (quinze) 

minutos. Inicialmente, usou da palavra a Sra. Vereadora Vilma Lúcia, que saúda a Sra. Presidenta, e 

todos os Vereadores presentes nesta sessão, aos funcionários da casa, ao público presente, e a todos que 

nos acompanham nas redes sociais, hoje as minhas palavras são de gratidão, há para todas as coisas o 

tempo de Deus, durante várias vezes nessa tribuna, falei do meu zelo no comprimento da missão de 

vereadora, em vários momentos falei no meu pronunciamento, que se eu não voltasse a ocupar essa 

cadeira, seria a vontade de Deus, a vontade de Deus prevaleceu e, eu não consegui renovar meu 

mandato, embora o resultado não tenha correspondido aos desejos do meu coração, ele se aliou aos 

desejos de Deus, fizemos uma campanha linda, uma campanha limpa e honesta, sem nenhuma promessa 

vazia, assim, como todos os meus quatro mandatos, dei o melhor de mim, lutamos contra um forte 

sistema, de poder, dinheiro, corrupção, compra de votos e muitas promessas, a nossa missão foi 

cumprida, mas a vontade de Deus era diferente, pois durante todos esses anos de mandato, não houve 

um só dia que deixei de dedicar e lutar por Sabá, agradeço a minha família por todo o apoio, aos meus 

amigos pelo tempo, dedicação e todos os esforços, aos que estiveram em todos os momentos ao meu 

lado, pela torcida, pelas orações e por todas as lágrimas, não vou esquecer nenhum de vocês, vamos 

seguir unidos, em todos os momentos, todo esse carinho é o combustível, que preciso para acreditar em 

dias melhores, obrigada de todo o coração, serei eternamente grata e devedora a cada um de vocês, não 
ganhei nas urnas, mas me considero uma das maiores vencedoras, pela minha posição, por não ter me 

rendido, e nem me vendido, essa vitória o dinheiro não compra, não tem poder que supere a consciência 

tranquila, quero concluir minhas palavras, dizendo a cada um de vocês, que vou continuar em Sabá, 

muito obrigada de todo o coração, sigo na conclusão do meu mandato, até o dia trinta e um de 

dezembro, quero parabenizar todos os eleitos, e aqueles que não conseguiram renovar seus mandatos, 

acredite, tudo é a vontade de Deus, ele tem um propósito maior e melhor na vida de cada um, Deus 

abençoe Sab á, assim, devolvo a palavra a Sra. Presidenta. A seguir, usou da palavra, o Sr. José 

Francisco Curvelo Silva, que saúda a Sra. Presidenta, todos os Vereadores, ao público presente, e a 

todos que nos acompanham nas redes sociais, minhas palavras hoje, são de agradecimento, não é fácil a 
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gente vencer uma batalha como essa, a gente sabe que foi uma disputa muito grande por votos, lamento 
pelos colegas que não conseguiram se reeleger, mas infelizmente a política tem dessas coisas, quero 
agradecer a todos os saloaenses, amigos, irmãos e todos da minha equipe que foram verdadeiros 
guerreiros, e a gente graças a Deus, alcançamos o sexto mandato de vereador nesta casa, é uma honra 
pra mim, estou muito orgulhoso disso, quero agradecer de coração aqueles que me apoiaram, que 
confiaram seus votos, quero dizer que Jamelão vai continuar mais quatro anos nessa casa, trabalhando 
pelo benefício do povo, e ajudando com tudo aquilo que estiver ao nosso alcance para ajudar a 
população de Sabá, ouve uma mudança muito radical na legislação, tínhamos onze cadeiras, agora foi 
reduzido para nove, dos onze, ficaram apenas três, juro de coração que vou sentir falta dos meus 
companheiros e companheiras, mas faz parte da política, aos novos que vão entrar, que sejam bem 
vindos, que façam um bom trabalho, estamos aqui a disposição para orientar e ajudar os novatos, mais 
uma vez, muito grato a sociedade de Sabá por me conceder seiscentos e setenta e cinco votos, assim, 

devolvo a palavra a Sra. Presidenta. Em seguida, usou da palavra, o Sr. José Ailton Carlos, que saúda a 

Sra. Presidenta, todos os Vereadores, ao público presente, que sejam todos bem vindos, quero agradecer 
ao povo de Sabá, que me concederam mais um mandato, quero também relembrar que vou ocupar meu 
terceiro mandato, dando continuidade a um trabalho do meu pai, que também conseguiu três mandatos 
nesta casa, é uma honra poder representar o povo de Sab á, quero agradecer a Deus primeiramente, a 
minha família por estar sempre comigo e me encorajar nos momentos difíceis, a todos que confiaram os 

seus votos em mim e aqueles que trabalharam comigo, quero agradecer também ao deputado Willian 

Brigido, que sempre esteve ali, me guiando, quero dizer a sociedade de Sab á que, o que estiver ao meu 
alcance, vou estar fazendo aqui nesta casa, para trazer uma melhor qualidade de vida para cada 

saloaense, obrigado a todos, e devolvo a palavra a Sra. Presidenta. A seguir, a Sra. Presidente, usou da 
palavra, eu irei fazer o pronunciamento de agradecimento, mas vou deixar para próxima sessão, 

agradeço a presença de todos os Vereadores, ao público presente, e a todos que nos acompanham nas 

redes sociais. A seguir a Presidenta, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada 

para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para 
constar, eu, Maria Dália Souto, Secretária Ad-hoc, lavrei a presente ata, que depois de lida e 
achada conforme vai, no final assinada por mim, pelos vereadores e vereado~rps presentes, para 
que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me. E'V a.,  ► T  

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 10 de outubro de 2024. 

Maria Adr ana Flor• tino Maciel A •s 
Presidenta 
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